

**LITURGICKÉ OZNAMY**  
**NIŽNÝ HRABOVEC**  
**28. januára – 03. februára**

Pondelok <b>28.01.</b>	Náš prepodobný otec Efrém Sýrsky.  † <b>Ján Jačo</b>	<b>15.<sup>30</sup></b> Sviatosť zmiernenia a pokánia <b>17.<sup>00</sup></b>
Utorok <b>29.01.</b>	Prenesenie pozostatkov svätého hieromučenika Ignáca Bohonositeľa.  * <b>Vladimír</b>	<b>15.<sup>30</sup></b> Sviatosť zmiernenia a pokánia <b>17.<sup>00</sup></b>
Odporúčany sviatok. Streda <b>30.01.</b>	<b>Traja svätí svätitelia, veľkí veľkňazi Bazil Veľký, Gregor Teológ a Ján Zlatoústý.</b>  † <b>Jozef, Zuzana</b>	<b>17.<sup>00</sup></b>
Štvrtok <b>31.01.</b>	Svätí divotvorcovia a nezištníci Kýros a Ján.  * <b>Pavol, Eva, Šimon</b>	<b>17.<sup>00</sup></b>
Zdržanlivosť od mása. Piatok <b>01.02.</b>	Predprazdenstvo Stretnutia nášho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista. Svätý mučeník Tryfón.  * <b>členov SSR a ctiteľov NSJ</b>	<b>16.<sup>45</sup></b> Eucharistická pobožnosť <b>17.<sup>00</sup></b>
Odporúčany sviatok. Sobota <b>02.02.</b>	<b>Stretnutie nášho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista.</b>  * <b>farské spoločenstvo</b> <i>Požehnanie sviec. Myrovanie.</i>	<b>10.<sup>00</sup></b>
Nedeľa <b>03.02.</b>	<b>Nedeľa o Zachejovi.</b> Svätý Simeon Bohoprijemca a prorokyňa Anna  * <b>farské spoločenstvo</b>	<b>10.<sup>00</sup></b>
Sv. liturgia v <b>Hencovciach</b> - nedeľa <b>03.02.</b> o <b>8.<sup>00</sup></b> hod. (* <b>Martin Gašpar s rod.</b> )		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
 Pre vnútornú potrebu veriacych.  
 Príspevky a komentáre posielajte na:  
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk  
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006  
 Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
ČÍSLO 22

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI



## Nezavádzať

Niekedy dokážeme veľmi rýchlo a ľahko meniť svoje názory. Dokážeme sa prispôbiť situácii, v ktorej sa nachádzame. Ježiš v dnešnom evanjeliu kráčal po ceste, pri ktorej sedel slepý človek Bartimej. Tento slepec symbolizuje človeka, ktorý je „na okraji“ spoločnosti. Je určitým spôsobom hendikepovaný, odstavený od reality života. Čaká na účinný druh pomoci. Keď sa Bartimej dozvedel, že okolo neho prechádza Ježiš, začal kričať: „**Ježišu, syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!**“ Ako veľmi túžil tento človek vidieť Ježiša. Ako veľmi túžil po tom, aby sa nad nim zmiloval, aby ho možno i uzdravil. **Niekedy je to práve obyčajný povzdych, ktorý je omnoho silnejší, ako neustále žiadosti a príkazy. „Ježišu, zmiluj sa nado mnou!“ – to sú slová kresťana, ktorý túži po Bohu.**

Keď Bartimej volal na Ježiša, bolo zaujímavé všimnúť si reakcie ľudí, ktorí stáli okolo: „*Mnohí ho okríkali, aby mlčal.*“ *Tí, ktorí mali slepcovi pomôcť, bránili mu, aby sa s Ježišom stretol. Pre slepca sa zdala situácia nemožná, nezvládnuteľná, bez riešenia.* **V našom živote nie je niekedy až také ťažké plniť Božiu vôľu. Častokrát je omnoho ťažšie nebrániť jej, aby sa v našom živote uskutocňovala.** Istý človek to raz pomenoval slovami: Nezavádzať Svätému Duchu. Teda neprekážať Bohu, aby aj v nás, a cez nás mohol konať veľké divy vo svete.

Ako rieši Ježiš danú situáciu? Zastal a povedal: „Zavolajte ho!“ Aká bola reakcia okolostojacich ľudí teraz? „Neboj sa! Vstaň, volá ťa!“ Ako rýchlo zmenili svoj názor... Tí, ktorí najprv kričali: Bud' ticho!, teraz kričia: Neboj sa! Vstaň! Na Pánovo slovo slepý Bartimej koná niečo nepochopiteľné: „Odhodil plášť, vyskočil a šiel k Ježišovi.“ Človek, ktorý absolútne nič nevidel, na Ježišovo slovo vyskočil a šiel k nemu. Dôvera slepca je dôverou človeka, ktorý hľadá. Podobne ako v podobenstve o kupcovi, ktorý hľadal vzácne perly. Keď našiel veľmi vzácnu perlu, vzdal sa všetkého ostatného a išiel za svojim cieľom, pokladom. Ak hľadajúci človek nájde vzácnu perlu – život s Kristom – zabúda na všetko ostatné: majetok, klamlivé radosti, chorobu, trápenie. Byť pri Ježišovi je totiž omnoho väčším darom.

## Ranná homília pápeža Františka: Nové víno do nových mechov?



Pri rannej svätej omši v Dome sv. Marty v deň liturgickej spomienky rímskej mučeníčky sv. Agnesy v pondelok 21. januára sa pápež František sústredil na význam Ježišových slov z Markovho evanjelia (Mk 2, 18 - 22), že nové víno patrí do nových mechov.

Zároveň upozornil na tri prejavy, ktoré nie sú v súlade so štýlom kresťana a svedčia naopak o pomýlenosti dotyčného, ak by sa sám za kresťana chcel považovať. Je to neustále obviňovanie iných, svetácke spôsoby a egoistická ľahostajnosť. „Neustále diskvalifikujú iných v štýle – povedal by som – akýchsi prokurátorov: vždy sa snažia obžalúvať tých druhých. Ale neuvedomujú si, že je to štýl diabla: v Biblii sa diabol nazýva „veľký žalobca“ ktorý neustále obžalúva ostatných.“

„Pán Ti ponúkol nové víno, ale ty si nevymenil mechy, nevymenil si ich. Svetskosť, svetáctvo je to, čo kazí mnohých ľudí, mnohých ľudí! Dobrí ľudia, ale vstupujú do tohto ducha márnomyseľnosti, pýchy, vystavovania sa na oči... Nie je tam pokora, a pokora je súčasťou kresťanského štýlu. Musíme sa jej naučiť od Ježiša, od Panny Márie, od sv. Jozefa, oni boli pokorní.“

Do tretice sa kresťanstvu prieči postoj egoizmu, keď sa síce človek môže považovať za kresťana, ale na druhých mu nezáleží, len na sebe. Nedotknú sa ho trápenia blížneho, ani vojny či choroby. Ježiš to nazýval pokrytectvom, pripomenul pápež František. A ako teda vyzerá pravý kresťanský štýl?

„Kresťanský štýl je štýl Blahoslavenstiev: miernosť, pokora, trpezlivosť v utrpení, láska k spravodlivosti, schopnosť zniesť prenasledovania, neodsudzovať iných... A toto je kresťanský duch, kresťanský štýl. Ak chceš vedieť, aký je kresťanský štýl, aby si neupadol do tohto štýlu obžalúvania, štýlu svetáctva a štýlu sebeckva, čítaj Blahoslavenstvá. Toto je náš štýl, Blahoslavenstvá sú tie nové mechy, sú cestou k cieľu. Aby sme boli dobrými kresťanmi, treba vedieť srdcom recitovať Krédo, ale tiež srdcom recitovať Otčenáš.“

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

